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СВЕТЛОЕ ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНИЕ. ПАСХА.


�               





По прошествии же субботы, на рассвете первого дня недели, пришла Мария Магдалина и другая Мария посмотреть гроб. 


И вот, сделалось великое землетрясение, ибо Ангел Господень, сошедший с небес, приступив, отвалил камень от двери гроба и сидел на нем; 


вид его был, как молния, и одежда его бела, как снег; 


устрашившись его, стерегущие пришли в трепет и стали, как мертвые; 


Ангел же, обратив речь к женщинам, сказал: не бойтесь, ибо знаю, что вы ищете Иисуса распятого;


Его нет здесь - Он воскрес, как сказал. Подойдите, посмотрите место, где лежал Господь, 


и пойдите скорее, скажите ученикам Его, что Он воскрес из мертвых и предваряет вас в Галилее; там Его увидите.


Евангелие от Матфея 28 глава
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16 апреля  2017г. 





   Антипасха — явление воскресшего Христа ученикам на 8-й день Пасхи и уверение Фомы:


Спустя 8 дней (Антипасха, Фомина Неделя) Христос вновь является ученикам, среди которых Фома, через затворённую дверь. Иисус говорит Фоме, чтобы тот вложил пальцы в раны, дабы убедиться в реальности воскресшего тела. Фома восклицает «Господь мой и Бог мой!».


Христос продолжает являться ученикам в течение сорока дней после своего Воскресения, в частности, на море Тивериадском (в Галилее) при ловле рыбы (о чём сообщает Иоанн Богослов), а также более чем пяти сотням свидетелей (1Кор. 15:6);


   Вознесение Господне — 40-й день после Пасхи:


На сороковой день после Воскресения Иисус возносится на небо, благословляя апостолов;


   Пятидесятница — 50-й день после Пасхи - День Святой Троицы:


На пятидесятый день после Воскресения апостолы по обещанию Господа получают дары Святого Духа.





�


   Пасхальное богослужение


   В Пасху, как в важнейший праздник церковного года, совершается особо торжественное богослужение. Оно формировалось в первые века христианства как крещальное. Большинство оглашенных после подготовительного поста принимали крещение в этот особый день.


  В Церкви с древних времён сложилась традиция совершения Пасхального богослужения ночью; или в некоторых странах (например, Сербии) ранним утром — с рассветом.


Пасхальный крестный ход


   Непосредственно перед Пасхой верующие собираются в храме, откуда в полночь начинается крестный ход с громким пением стихиры праздника. Затем шествие подходит к дверям храма и начинается богослужение пасхальной утрени.


Пасхальное приветствие


   Начиная с пасхальной ночи и последующие сорок дней (до отдания Пасхи) принято «христосоваться», то есть приветствовать друг друга словами: «Христос воскресе!» — «Воистину воскресе!», при этом троекратно целуясь. Этот обычай идёт с апостольских времён: «Приветствуйте друг друга с целованием святым» (Рим. 16:16), также 1Пет. 5:14, 1Кор. 16:20.
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Пасхальные традиции


    Практически все пасхальные традиции возникли в богослужении. Даже размах пасхальных народных гуляний связан с разговением после Великого поста — времени воздержания, когда все праздники, семейные в том числе, переносились на празднование Пасхи. 


    В дни Пасхи на Руси люди старались проявить особое благочестие: позаботиться о слабых, больных, порадовать ближних. Не забывали бедных и обездоленных: раздавали милостыню, посылали подарки больным, заключенным в темницах.





Пасхальный звон


    В старину праздник Пасхи отмечался особо торжественно. Замирала вся Москва, весь Кремль в ожидании могучего медного голоса колокола Ивана Великого. На 2-й удар колокола-великана начинали трезвонить – звонить радостным, красным, красивым звоном колокола всех московских храмов, разнося весть о Воскресении Христовом.


    В настоящее время в России, а также других православных странах, после молчания колоколов во время Страстных дней на саму Пасху особенно торжественно звонится благовест. Всю Светлую седмицу любой желающий может подняться на колокольню и позвонить в честь Христова Воскресения.





Пасхальная трапеза


    В течение Великой Субботы  в храмах освящают куличи, творожные пасхи и пасхальные яйца, приготовленные к праздничному столу для разговения после Великого поста.


    Пасхальное яйцо в христианской традиции обозначает Гроб Господень: яйцо, хотя снаружи выглядит мёртвым, внутри содержит новую жизнь, которая выйдет из него, и поэтому яйцо служит «символом гроба и возникновения жизни в самых недрах его».


    Творожная Пасха – это символ гроба, в котором произошло Великое Воскрешение Христа, поэтому она готовится в виде усечённой пирамиды. Сбоку делается изображение креста, как символа страдания и воскресения, а также буквы «ХВ», означающие приветствие «Христос Воскресе!».


    Пасхальный кулич на праздничном столе символизирует присутствие Божие в мире и в человеческой жизни. Сладость, сдоба, красота пасхального кулича, таким образом, выражают заботу Господа о всяком человеческом существе, Его сострадание, милосердие, снисхождение к немощам человеческого естества, готовность услышать любую молитву, придти на помощь последнему грешнику.
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Пасха в Новом Завете


    Пасха неоднократно упоминается в Евангелиях, но особое место занимает в них рассказ о Тайной Ве́чери, которая у Матфея, Марка и Луки описана как праздничная пасхальная трапеза (Мф. 26:17-19, Мк. 14:12-16, Лк. 22:8-15), и о последующем распятии Иисуса Христа.


    Именно во время Тайной Вечери Иисус Христос произнёс слова и совершил действия, которые поменяли смысл праздника. Иисус заменил Собой пасхальную жертву, и в результате «ветхая Пасха становится Пасхой нового Агнца, закланного ради очищения людей единожды и навсегда», а новой пасхальной трапезой становится Евхаристия.


    Поскольку казнь состоялась в пятницу, «то Иудеи, дабы не оставить тел на кресте в субботу … просили Пилата, чтобы перебить у них голени и снять их» (Ин. 19:31), и воины перебили голени распятым разбойникам, однако же, «придя к Иисусу, как увидели Его уже умершим, не перебили у Него голеней» (Ин. 19:32-32). Иоанн Богослов, который рассказывает об этих событиях, находит в них исполнение слов Священного Писания: «Ибо сие произошло, да сбудется Писание: кость Его да не сокрушится» (Ин. 19:36).


    Новое понимание пасхальной жертвы хорошо отражают слова апостола Павла (1Кор. 5:7):


«…Пасха наша, Христос, заклан за нас.»


    После Пятидесятницы христиане начали совершать первые богослужения Евхаристии, посвященные воспоминанию смерти Иисуса Христа. Литургии совершались как Тайная Вечеря — Пасха страданий, связанная с Крестной смертью. Таким образом, Пасха стала первым и главным христианским праздником, обуславливающим как богослужебный устав Церкви, так и вероучительную сторону христианства.





   К Пасхе привязаны важнейшие переходящие праздники, отмечаемые в последовательности евангельских событий:


   Лазарева суббота; Вход Господень в Иерусалим — за неделю до Пасхи.


    По древнему иудейскому преданию, Мессия — Царь Израилев должен быть явлен на Песах в Иерусалиме. Народ, зная о чудесном воскрешении Лазаря, торжественно встречает Иисуса как грядущего Царя (Ин. 12:12).
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Церковь Воскресения Христова (с. Васильево)





    За Акатьевом влево от дороги, ближе к Оке, виднеются руины каменной церкви Обновления храма Воскресения Христова, в селе Васильеве, построенной в 1712 г. тщанием прихожан.


     "Церковь в Васильеве уже в начале XX века считалась памятником архитектуры, поэтому, когда причт задумал возвести пристройку между трапезной и колокольней для размещения там ризницы, то понадобилось разрешение Археологического Общества. В 1910 г. разрешение было получено, и ризница по проекту архитектора И. Д. Боголепова построена. 


    При церкви было училище, открытое священником Михаилом Спасским в собственном доме. В 1856 г. в училище обучались 5 мальчиков и 2 девочки, в 1867 г. - 7 мальчиков и девочка. Церковь каменная с такой же колокольней (сломана в советское время). В церковной библиотеке в 1916 г. было 90 книг. В приходе были две школы в с. Васильеве и в сельце Акатьеве. Была деревянная сторожка, приобретённая на собственные деньги церковным старостой Г. Львовым. Причт состоял из священника, диакона, псаломщика, с 1894 г. прибавился ещё псаломщик. 


    Церковь с. Васильева закрыта в 1937 году и после Великой Отечественной войны разобрана на кирпич для строительства свинарников. От главного храма остались части южной и восточной стен, апсида и основание колокольни. Почти полностью разрушен придел Святителя Николая. 


    Община Воскресенского храма была воссоздана в 1997 г.


    Богослужения проводятся в небольшом современном здании, пристроенном к руинам храма".�
�



 





            Ежемесячное издание Петропавловского храма (адрес: 140415,     


Московская обл., г. Коломна, ул. Мешкова, д. 2) тел: 8(496)612-12-98)











 Страстная Седмица — неделя перед праздником Пасхи:


    Вели́кий Понедельник, Страстно́й понедельник — понедельник Страстной недели. В этот день воспоминается ветхозаветный патриарх Иосиф, проданный братьями в Египет, как прообраз страдающего Иисуса Христа, а также евангельское повествование о проклятии Иисусом бесплодной смоковницы, символизирующей душу, не приносящую духовных плодов — истинного покаяния, веры, молитвы и добрых дел.


    Вели́кий Вто́рник — вторник Страстной недели, в который вспоминается проповедь Иисуса Христа в Иерусалимском Храме.


    Вели́кая Среда́, Страстна́я среда — среда Страстной недели на которой вспоминается предательство Иудой Иисуса Христа и помазание Спасителя миром.


    Великий Четверг — Христос устанавливает Таинство Евхаристии в Сионской горнице в Иерусалиме. 


    Страстная Пятница — по традиции, перед праздником Песах Понтий Пилат хотел отпустить одного узника в надежде, что народ будет просить за Иисуса. Однако, подстрекаемый первосвященниками, народ требует отпустить Варавву. апостол Иоанн подчёркивает, что распятие происходит в день Пасхи, так как заклание пасхального жертвенного агнца в ветхозаветную Пасху (Песах) есть прообраз Пасхи новозаветной — заклания Христа как Агнца Божьего за грехи мира. Как кости пасхального агнца (перворожденного и без порока) не должны быть преломлены, так и Христу не перебивают голени, в отличие от других казнённых. Иосиф Аримафейский и Никодим, попросив у Пилата погребения тела Иисуса, обвивают его плащаницей, пропитанной благовониями, и кладут в ближайший гроб — пещеру до наступления субботнего покоя. При погребении присутствуют Мария Магдалина и «другая Мария»;


    Великая Суббота — первосвященники, вспомнив, что Христос говорил о своём воскресении на третий день, несмотря на текущий праздник и субботу, обращаются к Пилату поставить стражу на три дня, чтобы ученики не украли тело, изобразив тем самым воскресение Учителя из мёртвых.


    Пасха — Светлое Христово Воскресение:


    Воскресение Христово (первый день после субботы) — после субботнего покоя ко гробу идут Жены-мироносицы. Перед ними ко гробу сходит Ангел и отваливает от него камень, происходит землетрясение, а стража повергается в страх. Ангел говорит женам, что Христос воскрес, и предварит их в Галилее. Явление Христа ученикам;











Тропарь, глас 5


Христос воскресе из мертвых,


смертию смерть поправ


и сущим во гробех


живот даровав.














    В православной традиции обычай дарить пасхальные яйца связывают с преданием о яйце, подаренном Марией Магдалиной императору Тиберию. Согласно изложению Димитрия Ростовского, святая равно-апостольная Мария Магдалина нашла возможность явиться к императору и подарила ему яйцо, окрашенное в красный цвет, со словами: «Христос воскрес!» 


    Выбор яйца как подарка был вызван бедностью Марии, которая, однако, не захотела явиться с пустыми руками, цвет же яйца был призван привлечь внимание императора.


    Хотя яйца красят в разные цвета, именно красный является тради-ционным: он символизирует кровь распятого Христа. (Вообще, красный цвет характерен для Пасхи. В частности, таков цвет богослужебных облачений этого праздника.)


Пасхальный хлеб.


    В православной традиции с Пасхой связан а́ртос – особый хлеб, используемый за богослужениями Светлой седмицы, который в русской приходской практике освящается в конце Пасхальной литургии, после заамвонной молитвы. Этот хлеб на протяжении всей Светлой Седмицы находится в храме и раздаётся верующим после литургии в Светлую субботу. «В России распространен обычай не потреблять артос полностью в этот день, а хранить его дома для вкушения натощак», что происходит в особых случаях, например, при болезни.


Почему на Пасху нельзя ходить на кладбище? 


    Когда люди посещают кладбище на Пасху происходит, прежде всего, разрыв с церковной традицией. Пасха — самый радостный христи-анский праздник, она вытесняет из сердец верующих всякую скорбь и печаль. На кладбище же по церковному уставу принято ходить на Радоницу. Это день особого поминовения умерших и совершается он на 9-й день после Пасхи.


    На Радоницу вся Церковь молится за усопших, священник вынимает за них частицу, поминает их во время заупокойной ектении, на панихиде. 


    Церковь говорит, что все, что у нас осталось для наших усопших сродников, это наша молитва за них. Она приносит несомненную пользу не только тем, за кого мы молимся, но и нам самим, тем, кто эту молитву совершает. Поэтому если человек приходит на кладбище на Пасху, он пренебрегает основной службой, участием в Литургии, в панихиде на Радоницу, он, прежде всего, лишает своих близких той радости, того соединения со Христом, которое могло бы произойти, если бы он следовал специально отведённому Церковью дню для уместного поминовения.
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Ветхозаветная Пасха


    Ветхозаветная Пасха совершалась в память исхода еврейского народа из египетского плена. У христиан название праздника приобрело иное толкование — «прехождение от смерти к жизни, от земли к небу».


    Ветхозаветная Пасха, как и праздник Пе́сах (современная еврейская Пасха), праздновалась в память исхода евреев из Египта, то есть освобождения евреев от рабства. Название «Пе́сах» означает «миновал», «прошёл мимо». Оно связано с воспоминанием о десяти египетских казнях.


    Одно бедствие («казнь») сменялось другим, и наконец за отказ фараона отпустить израильский народ Бог «наказал Египет страшной казнью», убив всех пе́рвенцев, то есть всех первых по старшинству потомков мужского пола — и у людей, и у ското́в. Казнь миновала лишь первенцев иудеев, жилища которых Бог различил по условному знаку (крови а́гнца на косяке двери) и прошёл мимо:


«А Я в сию самую ночь пройду по земле Египетской и поражу всякого первенца в земле Египетской, от человека до скота, и над всеми богами Египетскими произведу суд. Я Господь. И будет у вас кровь знамением на домах, где вы находитесь, и увижу кровь и пройду мимо вас, и не будет между вами язвы губительной, когда буду поражать землю Египетскую. И да будет вам день сей памятен, и празднуйте в оный праздник Господу во все роды ваши; как установление вечное празднуйте его. Исх. 12:12 »


    После последней казни фараон отпустил еврейский народ вместе с его стадами, а напуганные египтяне торопили евреев, чтобы те скорее ушли (Исх. 12:31-33).


    В память об этих событиях «всему обществу Израилевых» предписывалось вечером 14-го ниса́на (первого месяца еврейского календаря) приносить в жертву а́гнца — однолетнего ягнёнка или козлёнка мужского пола, без порока, которого следовало испечь на огне и съесть полностью, не преломив костей, с опре́сноками и горькими травами в семейном кругу в течение пасхальной ночи (Исх. 12:1-10, Чис. 9:1-14). Вкушение пасхальной трапезы выступало как «свидетельство главного события всей ветхозаветной истории» — исхода евреев из Египта.


    Пасхальный агнец иначе именовался «пасхой» («песахом»). Такое употребление можно найти, в частности, в рассказах евангелистов о Тайной Ве́чери (Мф. 26:17-19, Мк. 14:12-16, Лк. 22:8-15).




















