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   В последние десятилетия XIX века в России впервые стали раздаваться голоса в защиту природы и прежде всего лесов. А. П. Чехов писал: «Русские леса трещат под топором, гибнут миллиарды деревьев, опустошаются жилища зверей и птиц, мелеют и сохнут реки, исчезают безвозвратно чудные пейзажи… Лесов все меньше и меньше, дичь перевелась, климат испорчен, и с каждым днём земля становится всё беднее и безобразнее».


   Серьёзным противником ёлки как иноземного и к тому же языческого по своему происхождению обычая стала православная церковь. Святейший Синод вплоть до революции 1917 года издавал указы, запрещавшие устройство ёлок в школах и гимназиях.


   Однако это не помешало триумфальному шествию ёлки по России.


   Ёлка увенчивалась Вифлеемской звездой и украшалась разными блёстками. Блеск огней и свечей на ёлке, её блестящее украшение символизировали сияние «благодатного света», пронизывающего мир после Рождества.  Само дерево сначала называлось «рождественским деревом», а позже получило имя «ёлка», которое закрепилось за ним уже навсегда. Ёлкой стал называться и праздник, устраиваемый по поводу Рождества: «пойти на ёлку», «устроить ёлку», «пригласить на ёлку».


   В первые годы после революции никаких мер, направленных на запрет ёлки, не предпринималось. Несмотря на это, она стала в это время чрезвычайной редкостью, причиной чему были материальные и бытовые трудности.


   А с 1925 года началась плановая борьба с религией и с православными праздниками. Вместе с Рождеством отменялась и ёлка, ставшая его символом. 


   В конце 1935 года ёлка была не просто возрождена, она превратилась в новый праздник, получивший простую и чёткую формулировку: «Новогодняя ёлка – праздник радостного и счастливого детства в нашей стране».


   Устройство новогодних ёлок для детей сотрудников учреждений и промышленных предприятий становится обязательным. Изображение Вифлеемской звезды было заменено на Красную Звезду, а в качестве украшений стали использовать не ленты, свечи и ангелочков, а модели самолётов, велосипедов, ракет, фигурки космонавтов и героев русских сказок. Традиция устанавливать новогоднюю ёлку обрела поистине всенародный характер.


   И в наши дни зелёные деревца стоят во многих домах, а также украшают  храмы во время рождественского богослужения.





Ежемесячное издание Петропавловского храма
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Рождество Христово
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    Рождество Христово является одним из великих праздников и относится к двунадесятым и непереходящим, то есть празднуется всегда 7 января (25 декабря по ст. ст.). Это «начало всех праздников», – так называл Рождество Христово святитель Иоанн Златоуст.


    Ни один из двунадесятых праздников не празднуется Церковью с таким торжеством, как праздник Рождества Христова. Считая Рождество Христово второй Пасхой, церковный Устав назначает перед праздником 40-дневный пост, начинающийся с 28 (15) ноября.  


    Праздник Рождества Христова имеет пять дней предпразднства (2–6 января) и шесть дней попразднства. Отдание бывает 13  января.





Тропарь, глас 4


Рождество Твое,


 Христе Боже наш, /�возсия мирови свет разума: /


в нем бо звездам служащии, /�звездою учахуся, /�Тебе кланятися Солнцу правды, /�и Тебе ведети с высоты Востока: /�Господи, слава Тебе.





                                     �                         События праздника


Рождество Христово – одно из главных свидетельств проявления Божьего Промысла о мире: воплощение Слова Божия, начало спасения мира и обожения человека.


Эпоха, в которую родился Богочеловек, была временем глубочайшего нравственного и духовного упадка. Во всей античной культуре царила атмосфера мучительного кризиса. Лучшие представители этой культуры осознавали необходимость Божественного вмешательства ради предотвра-щения гибели рода человеческого.


И вот, на фоне всеобщего ощущения надвигающейся гибели император Август самозабвенно подсчитывает и пересчитывает своих подданных. В Палестине эта перепись населения была не первой. Согласно иудейскому обычаю, перепись производилась по городам, к которым формально принадлежали те или иные семейства, поскольку иудеи ревностно хранили память о давно исчезнувшем делении еврейского народа по коленам. Каждый иудей должен был записаться там, где жили его предки. Поэтому Иосиф и Дева Мария, происходившие из рода Давидова, должны были отправиться из галилейского города Назарета на родину Давида – в Иудею.


Как говорится в Евангелии от Луки, "в те дни" проводилась "перепись по всей земле", то есть во всех римских провинциях. И вот, Иосиф вместе с "обручённой ему женой" Марией направляется из Назарета в "город Давидов" Вифлеем. В то время это был небольшой городок в горах, расположенный к югу от Иерусалима. Иосиф и Мария, "которая была беременна", добрались в Вифлеем лишь ночью. Они остановились в "гостинице". Это было низкое здание выстроенное из необтёсанного камня. В нём был загон для скота и помещение для путешественников – небольшая комната без лицевой стены.


Однако ни в одной из этих клетушек места для прибывшей четы не оказалось. Так что Иосифу и Марии не оставалось ничего иного, как расположиться на ночлег в той части, которая предназначалась для скота. Это была одна из пещер, которыми изобилуют известковые скалы. Не случайно в церковном предании место рождения Иисуса называется "вертепом", то есть пещерой. Здесь и родился Спаситель мира. "И родила Сына Своего первенца, и спеленала Его, и положила Его в ясли, потому что не было им места в гостинице", – говорится в Евангелии от Луки. Ясли, упоминаемые евангелистом, это не что иное, как кормушка для скота.


В этот самый момент четырём пастухам явился Ангел Господень и сообщил радостную весть о рождении Спасителя. И чтобы развеять сомнения перепуганных его явлением простолюдинов, Ангел добавил: "И вот вам знак: вы найдёте Младенца в пеленах, лежащего в яслях". Пастухи тотчас же направились в Вифлеем и узрели того, о ком возвестил Ангел. 





              





    Первая официальная елка в России была устроена Николаем I по просьбе его жены, императрицы Александры Федоровны, урождённой прусской принцессы Шарлотты. 24 декабря 1817 года по её инициативе установили домашнюю рождественскую ёлку в личных покоях императорской семьи в Москве, в 1818 г. — в Аничковом дворце.


   На Рождество 1828 императрица Александра Федоровна в Большой столовой дворца устроила «детскую елку» для пяти своих детей и племянниц. На празднике также были дети некоторых придворных. На столах стояли елочки, украшенные золочеными яблоками, конфетами и орехами. Под елочками лежали подарки.


   До 1840-х годов обычай ставить рождественскую ёлку в России не был распространен, дворцовые ёлки были исключением. Например, ни А. С. Пушкин, ни М. Ю. Лермонтов в своих произведениях при описании рождественских празднеств ёлки не упоминают. В середине 1840-х годов произошел взрыв — «немецкое нововведение» стало быстро распростра-няться по Петербургу. Всю столицу охватил «ёлочный ажиотаж». Обычай стал популярным вместе с модой на произведения немецких писателей и прежде всего на Гофмана, чьи «ёлочные» произведения «Щелкунчик» и «Повелитель блох» были в то время очень популярны в России.


   С конца 1840-х годов началась продажа ёлок. Ими торговали крестьяне у Гостиного двора. Впоследствии этот сезонный промысел принадлежал финским крестьянам и давал им немалый приработок, потому что ёлки стоили дорого.


   Столичная знать быстро отошла от образца маленьких немецких ёлочек и устраивала соревнования: у кого ёлка больше, гуще, наряднее, богаче украшена. ёлки в те времена старались украшать сладостями: орехами, конфетами, печеньем, фигурными пряниками, фруктами. После окончания праздника украшения ёлки разбирались на сувениры и на поедание. В состоятельных домах ёлки часто украшали дорогими украшениями: серьгами, перстнями и кольцами, а также дорогой материей и лентами.


   В конце 1840-х годов появились первые искусственные ёлки, считавшиеся особым шиком.


   Первая публичная ёлка была организована в 1852 году в здании петербургского Екатерингофского вокзала. Установленная в зале вокзала огромная ель «одной стороной… прилегала к стене, а другая была разукрашена лоскутами разноцветной бумаги». Вскоре публичные ёлки начали устраивать в зданиях дворянских собраний, офицерских и купеческих собраний, клубах, театрах и других местах. Медленнее ёлка проникала в провинцию. В помещичьих усадьбах ещё долго держались традиции Святок, но постепенно «столичная забава» пришла и туда.
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ИСТОРИЯ ПОЯВЛЕНИЯ ЕЛКИ НА РОЖДЕСТВО


   Ёлка с давних времен считается символом Рождества и Нового Года. Но как она им стала?


   В Новом Завете упоминаний про дерево, наряжаемое на празднование Рождества Христова, нет. Есть упоминание о том, при Входе Господне в Иерусалим люди встречали его с пальмовыми ветвями. Пальма в христианстве была символом победы над смертью. На Гавайях пальма и сейчас используется как рождественское дерево. А в США (штат Флорида) выращивается Рождественская пальма. Свое название она получила из-за того, что её плоды ярко-красного цвета созревают как раз к декабрю.


   Первое упоминание о рождественской ели встречается в древней германской легенде о Святом Бонифации. Чтобы доказать превосходство христианства, он захотел продемонстрировать бессилие языческих богов и срубил священное Древо Одина (Тора), молвив при этом: «пихта христианства вырастет на корнях срубленного дуба язычества». Из пня проросла пихта, как символ христианства…


   Бременские хроники XVI века описывают украшение ёлок «бумажными цветами, крендельками, финиками, орехами и яблоками» на Рождество.


   В Германии был древний обычай украшать в лесу ёлку с помощью лоскутов и восковых свечей. Традиция новогоднего украшения елей была распространенным явлением. Позже деревья стали устанавливать в доме.


   В России первые упоминания о новогодних елках относятся к временам Петра I. В своем указе о переносе Нового Года с 1 сентября на 1 января, «по примеру всех христианских народов», было велено пускать ракеты, зажигать огни и украсить столицу хвоей: «По большим улицам, у нарочитых домов, пред воротами поставить некоторые украшения от древ и ветвей сосновых, еловых и мозжевелевых против образцов, каковы сделаны на Гостином Дворе». А «людям скудным» предлагалось «каждому хотя по древцу или ветве на вороты или над храминою своей поставить… а стоять тому украшению января в первый день».


   Украшения из хвои предписывалось устанавливать не в помещении, а снаружи – на воротах, крышах трактиров, улицах и дорогах. Тем самым ёлка превращалась в деталь новогоднего городского пейзажа, а не рождест-венского интерьера, чем она стала впоследствии.


   После смерти Петра обычай был забыт на долгое время. Лишь кабаки по-прежнему украшали ёлками. 


   В XIX веке первые рождественские ёлки появились в Петербурге, в домах живших там немцев.





























   Пастухи символизируют собой тех, кто пришёл ко Христу от простоты и чистоты сердечной. Иное дело – волхвы. Мудрецы языческого мира руководствовались не сердцем, а разумом и точным расчётом движения звёзд.


   "Волхвами" обобщённо называли восточных мудрецов, занимавшихся различными науками, в том числе астрономией и астрологией. И вот, волхвы, увидев новую яркую звезду, отправились в Иудею.


   По расчётам астрономов, необычайно яркая звезда вспыхнула в небе на 23 году правления императора Августа. Возможно, это и была Вифлеемская звезда. Появление же новой звезды при определённом расположении созвездий, что случается не чаще одного раза в 8 столетий, считалось предзнаменованием пришествия на землю Спасителя.


   По свидетельствам многих авторов (Тацита, Светония, Иосифа Флавия) в то время на всём Востоке было распространено убеждение, что скоро в Иудее восстанет могущественный Царь, Владыка мира. Поэтому и неудивительно, что три восточных мудреца направились именно в Иерусалим, откуда и ожидали пришествия Царя-Мессии.


   Согласно преданию, Христос родился зимой. На Востоке в первые четыре века Рождество отмечалось в один день с праздником Крещения Господня – 6 января – под общим названием Богоявления. Позже, при Иоанне Златоусте, и Восток перенял западную традицию празднования Рождества в декабре, поскольку именно 25 декабря исполняется 9 месяцев со дня Благовещения.


   И вот после долгого и трудного путешествия волхвы прибывают в священный город. "Где родившийся Царь Иудейский? ибо мы видели звезду его на востоке и пришли поклониться Ему", – говорили они на улицах Иерусалима. Узнав об этом, царь Ирод сильно встревожился, и тогда "первосвященники и книжники" сообщили ему, что, согласно пророчеству, Христос должен родиться в Вифлееме Иудейском. Ирод призвал к себе волхвов и обратился к ним с такими словами: "Пойдите, тщательно разведайте о младенце, и когда найдёте, известите меня, чтобы и мне поклониться Ему". Волхвы, прибыв в Вифлеем, нашли Святое Семейство и, "вошедши в дом, увидели Младенца с Мариею, Матерью Его, и, падши, поклонились Ему; и, открывши сокровища свои, принесли Ему дары: золото, ладан и смирну".


   Согласно преданию, волхвов звали Мельхиор, Каспар и Вальтасар. Мельхиор принёс Христу золото как Царю; Вальтасар – ладан как Богу, а Каспар – драгоценное благовонное масло (смирну) как будущей жертве за грехи мира. Таким образом, весь мир в лице трёх королей (так называют волхвов на христианском Западе) преклонился перед "Царём царствующих". Волхвы же, "получивши во сне откровение не воз-вращаться к Ироду, иным путём отошли в страну свою".
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Как праздновали Рождество Христово на Руси.


     На наши земли Рождество пришло вместе с Христианством. После того, как Святой Владимир крестил Русь, стали отмечать на государственном уровне. В те времена праздник символизировал конец старого и начало года. Поэтому в период от Рождества и до Масленицы заключались годовые договоры между купцами, завершались прошлогодние дела и начинались новые. В те далекие времена про гражданские календари почти никто не знал, люди измеряли время от одного церковного праздника к другому.


РОЖДЕСТВО В Х–ХVIII ВЕКАХ


   Во времена Древнего Русского государства и Российской Империи традиции, связанные с рождественскими праздниками, почти не менялись. Для крестьян эта дата была самой удобной. Заканчивались все осенние полевые работы, зимой сельское хозяйство застывало. Поэтому праздничные гулянья могли продолжаться целую неделю.


   В высшем свете Рождество пользовалось не меньшей популярностью. В Санкт-Петербурге и Москве проходили большие ярмарки и народные гулянья. Строились катки и своеобразные «парки развлечений».


РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ВЕРТЕП


   К началу XVIII века из Западной Европы к нам пришел Вертеп – небольшой театр, в котором разыгрывались библейские сценки. В одних регионах этот театр был кукольным, в других роли исполняли живые актеры. За выступления участникам вертепа, как правило, давали еду. Простые люди в те времена очень редко видели деньги. В семьях специально пекли пирожки или готовили другое угощение, чтобы наградить артистов. Во время представления часто исполнялись песни – коляда. Слова этих песен почти полностью соответствовали Евангельским текстам, музыка была народной. К сожалению, до нас дошло очень мало таких песен и сценариев вертепов.


   В некоторых регионах России коляду называли «славлением». Приходили к соседям или знакомым с песней известить радостную весть – Рождение Спасителя.


   В Российской Империи  патриарх  приходил со славлением к императору. Вместе с ним во дворец заходила целая процессия. После поздравления главы государства, патриарх направлялся к царице и другим членам императорского семейства.





  


    На Руси праздновать Рождение Христа начали ещё в X веке. Канун Рождества – сочельник. В этот день Литургия соединяется с вечерней, которая знаменует собой начало следующего дня, ведь день церковный начинается с вечера. Следовательно, после торжественной Литургии (6-го января) и соединенной с ней вечерни, наступает время первого дня Рождества, но пост пока не отменяется. В трапезу предлагается особое предрождественское кушанье – «сочиво». Именно оно дало название кануну Рождества – сочельнику. «Сочивом» называли на Руси сваренные с медом зерна злаковых: пшеницы, ячменя или риса. Кроме этого готовился взвар (компот) из фруктов.


    Окончание поста было приурочено к появлению первой звезды на вечернем небе в канун праздника. В последний день поста до этого момента вообще не принято было есть.


    Совсем по-другому накрывался стол на Рождество. Именно к этому празднику резали скотину, и крестьяне ели мясо. Кроме того, готовили птицу и рыбу. С мясной начинкой делалась и традиционная выпечка – калачи, кулебяки, блины и расстегаи.


    Разговлялись от поста 7-го января, после торжественного рождественского богослужения в храме. Затем шли святые вечера — Святки, которые длились с 7-го по 19 января.


    На Святках люди с песнопениями ходили по домам. В деревнях Святки отмечали всем миром, переходя из хаты в хату, но и в городах рождественские гулянья славились размахом. Простой люд веселился на площадях, где устанавливали балаганчики, карусели, рынки, чайные. Купцы катались на тройках.


    Во все времена на Рождество было принято дарить подарки. Согласно Евангельским текстам, Иисус родился в хлеву, в бедности и страданиях. Одними из первых к нему пришли три волхва или три царя из восточных стран. Они принесли ему в подарок золото, ладан и смирну. Поэтому в Рождество подарки дарят не только детям, но и взрослым.


    Доброй традицией на Рождество и Пасху было также посещение болящих, щедрая милостыня узникам со своего стола. Христиане делились рождественской радостью с бедными и убогими, памятуя о том, что Христос пришел на землю не в царские чертоги, а в простые ясли. И первыми Его приветствовали бедные пастухи.


    Рождество считалось семейным праздником. В этот день в одном доме собирались все родственники, звали как можно больше близких людей. По вечерам не только ели вместе, но и рассказывали сказки и загадывали загадки.











