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Неделя 5-я по Пасхе, о самарянке


   Однажды Иисус пошёл из Иудеи, южной части Израиля, в Галилею. Между Иудеей и Галилеей находилась Самария. Самаряне, как и евреи, верили в одного Бога, Творца неба и земли, но у них были свои обычаи, свои священники, и когда-то даже свой храм. Евреи не хотели общаться с ними. 


   Когда Иисус со Своими учениками пришёл в самарийский город Сихарь, то, устав с дороги, Он сел у колодца, а Его ученики пошли купить пищу. Был полдень. Одна самарянка пришла почерпнуть воды из колодезя. Иисус сказал ей: "Дай Мне пить". Женщина удивилась и ответила: "Как Ты, будучи Иудей, просишь пить у меня, Самарянки?..." Иисус сказал ей в ответ: "Если бы ты знала дар Божий и Кто говорит тебе: дай Мне пить, то ты сама просила бы у Него, и Он дал бы тебе воду живую". Женщина говорит Ему: "Господин! Тебе и почерпнуть нечем, а колодезь глубок; откуда же у Тебя вода живая?..." Иисус сказал ей в ответ: "Всякий, пьющий воду сию, возжаждет опять; а кто будет пить воду, которую Я дам ему, тот не будет жаждать вовек; но вода, которую Я дам ему, сделается в нём источником воды, текущей в жизнь вечную". Свидетельствуя о Боге, Иисус сказал женщине: "Бог есть дух, и поклоняющиеся Ему должны поклоняться в духе и истине". Женщина говорит Ему: "Знаю, что придёт Мессия, то есть Христос; когда Он придёт, то возвестит нам всё". Иисус говорит ей: "Это Я, Который говорю с тобою..." Тогда женщина оставила водонос свой, и пошла в город, и рас-сказала людям о Человеке, Которого встретила. "Не Он ли Христос?... " И многие Самаряне из города того уверовали в Него по слову женщины... И потому, когда пришли к Нему Самаряне, то просили Его побыть у них; и Он пробыл там два дня. И ещё большее число уверовали по Его слову.


   В лице этой женщины Святая Церковь представляет пример восстания из глубины греховной грешников, ищущих спасения и готовых внять призывному гласу Божию, повсюду непрестанно взывающему к ним о восстании духовном. Самарянка, "терпящи зной премногих страстей", всё-таки не заглушила в своём сердце добрые чувства, восприимчивость к истине и желание благоугождать Богу, за что и сподобилась беседы со Спасителем, Который напоминанием ей об её греховной жизни возбудил в ней искреннее раскаяние во грехах. Всем этим Святая Церковь напоминает нам, что Господь Сам всегда идёт навстречу ищущим святые истины и благодать и способным к раскаянию, милостиво даёт им дары Свои и устрояет их спасение, а через них и спасение других.
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СВЕТЛОЕ ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНИЕ. ПАСХА.
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Воскресение Христово (именуется также Пасхой) – 


главный предмет Праздника праздников Христианской Церкви, самый первый христианский праздник; 


«праздников праздник и торжество торжеств»;


воссоединение Души Христа с Его Телом, последовавшее на третий день после Его смерти (по человеческому естеству); 


победа Христа над смертью; событие, составившее содержание одной из главных истин христианства (1Кор.15:14);


о нём повествуют все четыре евангелиста (� HYPERLINK "http://azbyka.ru/biblia/?Mt.28:6" \t "_self" �Мф.28:6�), (Мк.16:6), (Лк.24:6), (Ин.20:6-9); 2).








Тропарь, глас 5


Христос воскресе из мертвых,


смертию смерть поправ


и сущим во гробех


живот даровав.
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Воскресение Христово. Пасха


   Праздник Пасхи пришёл из Ветхого Завета. Он совершался в память Исхода богоизбранного народа из Египта. Ключевым моментом Исхода было заклание беспорочного агнца для спасения первенцев от смерти. Оно было пророческим прообразом иной, высшей Жертвы, давшей новую жизнь всему человечеству. Такую Жертву принёс Воплотившийся Бог на Голгофском Кресте за всех людей.


   Иисус Христос сказал о Себе: «Я есть воскресение и жизнь» (Ин.11:25). Тем самым Он засвидетельствовал, что воплощение Бога оживило человека и воскресило его поврежденную грехом природу к новой благодатной жизни.


   Однако для реальной победы над смертью жизни Богочеловека на Земле было недостаточно. Для реальной победы над смертью понадобились вольные крестные страдания и смерть Иисуса Христа.


   По объяснению свт. Афанасия, Слово стало плотью, дабы изгнать «тление» из человеческой природы: «Слово облеклось для того в тело, чтобы, обретши смерть в теле, истребить её».


   Смерть Спасителя становится добровольной и свободной Жертвой за всё человечество. Если Первый Адам своим непослушанием внёс смерть в мир, то Второй и Новый Адам – Богочеловек Иисус Христос – показал, что смерть может быть отменена. И это потому, что Новый Адам больше чем простой человек – Он Само Слово Божие. «Он отдает Свою жизнь, но Он властен взять её назад», – говорит свт. Григорий Богослов.


   Тело Иисуса Христа умирает, а душа нисходит в ад.


Освободив оттуда души святых праотцов, Он ввёл их в рай вместе с разбойником, уверовавшим в Него, когда Он был распят. Господь Иисус Христос нисходил во ад для того, чтобы и там проповедовать победу над смертью и освободить души, которые с верой ожидали Его Пришествия.


   Души праведников, как и грешники, сходили после смерти в ад, в силу всеобщей греховности человеческого рода (Рим.3:10).


   Смерть не властна над воплотившимся Богом: «смерти было невозможно удержать Его» (Деян. 2:24). И Господь восстаёт из мертвых, как Жених исходит от гроба… Это совершается силою Божией, как силою Божией совершится в последний день и всеобщее воскресение. В Воскресении Христовом воскресает всё человечество, всё человеческое естество облекается в нетление.
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Неделя 4-я по Пасхе, о расслабленном


   В этот день вспоминается событие исцеления расслабленного при овчей купели, которое изложено в Евангелии от Иоанна (Ин.5,1-15).


   Была в Иерусалиме купальня, которая называлась по-еврейски Вифезда, то есть «Дом милосердия». Она была тем замечательна, что Ангел Господень по временам сходил в неё и возмущал воду: и тот больной, который входил в купальню первым после Ангела, выздоравливал тотчас, какова бы ни была его болезнь.


   Однажды Иисус Христос был в Иерусалиме во время праздника Пасхи. Проходя мимо купальни, Он увидел около неё множество лежащих больных. Всякий из них ждал минуты, когда Ангел возмутит воду, чтобы первому войти в неё. Между прочими больными был один, который тридцать восемь лет лежал в расслаблении. Спаситель увидел его, сжалился над ним и сказал ему: «Хочешь ли быть здоров?» Больной отвечал Ему: «Хочу, Господи, но не имею человека, который опустил бы меня в купальню, когда возмутится вода: когда же я прихожу, другой уже сходит прежде меня.» Иисус сказал ему: «Встань, возьми постель свою и ходи» (см.: Ин. 5, 6–8). Больной тотчас выздоровел, взял постель свою и пошёл. Бывшие тут иудеи вознегодовали и сказали исцеленному, что не следует ему брать постели своей, ибо день был праздничный. Но он отвечал им: «Кто исцелил меня, Тот мне сказал: возьми постель свою и ходи» (см.: Ин. 5, 11).


   «А кто Тот Человек?» – спросили они. Но он не знал; Иисус скрылся в народе.


   Через некоторое время Иисус встретил этого человека в храме и сказал ему: «Вот, ты теперь выздоровел; смотри же, не греши больше, чтобы с тобой не случилось чего хуже» (см.: Ин. 5, 12–14). Слова Спасителя ясно указывают на то, какая тесная связь существует между грехом и болезнями нашими. Страсти греховные – вот первая и главная причина наших болезней. Покаяние и молитва – лучшее их врачевание.


   Итак, возлюбленный о Христе брат, берегись греха, как самого губительного яда для нашей жизни. В постигающих тебя болезнях ищи прежде всего врачевства духовного в покаянии и Святом Причащении. Сознай свой грех, пожалей о том, что ты своими пороками оскорбил Всеблагого Бога, дай обещание в сердце своем и перед духовником исправиться, и Господь простит твой грех. С прощением же грехов Господь может даровать тебе и выздоровление. 


Святитель Филарет, митрополит Московский
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явившись, сказал им: «Радуйтесь!» (Мф.28:9). Этими словами Он возвестил им о том, что ожидало их не только в остальные дни их земной жизни – о радости жить со своим Господом в сердце, но и о той вечной радости, какая их ждет по окончании земного пути.


   Этих жён-мироносиц за их подвиг любви наша Церковь почитает святыми, и им, как святым, приносим мы в этот день свои молитвы, прося о том, чтобы они молитвами за нас пред Престолом Божиим помогали нам, грешным, совершать свой путь к вечному спасению и воодушевляли нас к такому же подвигу.


   Святые жёны-мироносицы своим примером говорят нам о том, какой должна быть любовь ко Господу. Истинная любовь – не кратковременный порыв нашего сердца. Она постоянна, крепка и никогда не умаляется. Она неизменна и в радости, и в благополучии, в счастье, и одинаковым огнём горит в сердце каждого истинного христианина в минуты скорби, в дни испытаний, в годины болезней. Мы не должны быть подобными тем, о ком сказал Спаситель в Своей притче: «Они временем веруют, а во время искушения отпадают» (см.: Лк.8:13).


   Одинаково пламенеющей была любовь y прославляемых нами жён-мироносиц и тогда, когда Господь совершал чудеса и народ славил Его и как Великого Чудотворца, и когда, униженный и избитый, Господь умирал на Кресте под злобные крики воинов и толпы, и когда бездыханное Тело лежало во гробе.


   Святые жёны-мироносицы во имя любви ко Господу принесли в жертву все те страхи и опасности, какие сопутствовали им под покровом ночи, когда они торопились к дорогому гробу усопшего Спасителя. Любовь не бывает без жертв. Истинная любовь – всегда любовь жертвенная. 


   Священномученик Серафим (Чичагов) писал о женах-мироносицах: «Они были такими же простыми людьми, как и мы, со всеми человеческими слабостями и недостатками, но по беспредельной любви ко Христу совершенно возродились, изменились нравственно, достигли праведности и оправдали на себе каждое слово учения Сына Божия. Этим своим перерождением святые жёны-мироносицы неопровержимо доказали всем последователям Христа, что такое же спасительное возрождение не только возможно им, но и обязательно при условии их искренности, и что оно совершается благодатною силою евангельского обличения, вразумления, укрепления, одушевления или побуждения к духовным подвигам, а подвижники приобретают Царствие Божие, которое есть правда, мир и радость о Духе Святом».


   Они достигли искренности по любви своей ко Христу и совершенным покаянием избавились и исцелились от страстей. И вечно будут они служить всему христианскому миру примером сильной и живой любви, христианской женской заботы о человеке, образцом покаяния!
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Светлая седмица 


   Светлая седмица – первые семь дней празднования Святой Пасхи – от собственно Пасхи до Недели Фоминой. 


    На Светлой седмице отменяется пост в среду и пятницу, а земные поклоны не совершаются до дня Святой Троицы. 


    Утренние и вечерние молитвы на Светлой седмице заменяются пением Пасхальных часов.


    Подготовительные молитвы ко святому причащению состоят из Часов Пасхи и Последования ко Святому Причащению без псалмов. Если есть возможность, то полезно прочесть также и Канон Святой Пасхи.


    Каждый день после Литургии совершается праздничный крестный ход, и в продолжение всей седмицы полагается вседневный звон во все колокола.


    В пятницу, когда совершается празднование иконы Божией Матери «Живоносный Источник», после Литургии бывает, по обычаю, малое освящение воды.


    В течение всей седмицы Царские врата православных храмов раскрыты настежь – до Светлой субботы, когда после Литургии происходит раздробление и раздача артоса. Царские врата по традиции закрываются первый раз перед чтением 9�го часа вечером в Светлую субботу (то есть перед началом вечернего богослужения).


    Восемь дней празднования Христова Воскресения являются как бы одним днём, принадлежащим вечности, где «времени уже не будет» (Откр. 10:6).


    В эти дни не положено ходить на кладбище, плакать по усопшим, ведь и они получают облегчение в эти дни. Люди – живые и усопшие – ликуют вместе с Ангелами, прославляя Воскресение Христово. Нужно в эти дни постараться отрешиться суеты, оставить мирские заботы и тревоги. Мир наполнен высшей духовной радостью о Воскресшем Господе. Смерть побеждена, и нет места слезам и унынию! Не стоит в этот период, как и во всякий другой, предаваться объедению (как это нередко случается после длинного поста), пьянству, ругани, разврату, ссорам и т.д. Провести эти святые дни нужно достойно. 


    Начиная со дня Пасхи и до её отдания (на 40�й день) верующие встречают друг друга пасхальным приветствием «Христос Воскресе!», «Воистину Воскресе!».
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Антипасха


     Антипасха (в переводе с греческого – вместо Пасхи) – первое воскресенье после Пасхи, называется также «Неделя о Фоме», или «Фомино воскресенье».


    В этот день Церковь вспоминает два явления воскресшего Иисуса Христа апостолам. Первое из них произошло в день Светлого Воскресения Спасителя, когда Он явился десяти апостолам без святого Фомы. Спустя восемь дней Воскресший Господь снова явился Своим апостолам, среди которых был уже и святой Фома.


    Во время второго явления сомневавшийся до этого апостол Фома смог лично убедиться в Воскресении из мёртвых Иисуса Христа. Это событие описывается в 20-й главе Евангелия от Иоанна (Ин 20, 19-31).


   «Господь мой и Бог мой!» – это восклицание Фомы и есть как бы обновление пасхальной радости, новая радость. Оттого и неделя называлась Новой. «Ты поверил, потому что увидел Меня; блаженны невидевшие и уверовавшие (Ин 20:29)», – отвечает апостолу Спаситель.


    Антипасха связана с одной стороны с Воскресением Христовым, так как с IV века она служила завершением 8�дневных пасхальных торжеств, с другой стороны – с Таинством Крещения, т. к. в этот день или накануне крещённые на Пасху или в Великую субботу, снимали белые крещальные ризы. Всё богослужение Антипасхи совершается по Триоди цветной по чину двунадесятых Господских праздников, хотя сам день к таким праздникам формально не относится. На каждой из воскресных служб после Антипасхи, поётся Пасхальный канон, повторяя празднование Пасхи. 


    Праздник уверения апостола Фомы отмечался точно уже в IV веке (упоминание о нем содержится в «Апостольских постановлениях», датируемых приблизительно 380 годом). Им оканчиваются самые торжественные, ликующие дни празднования Пасхи. Хотя до самого отдания Пасхи (а отдание – это последний день воспоминания о празднике) все службы по-прежнему будут начинаться с пасхального тропаря: «Христос воскресе из мертвых, смертию смерть поправ и сущим во гробех живот даровав!»


   Этот праздник открывает собой период (после Великого поста, Страстной и Светлой седмиц), когда вновь начинает совершаться Таинство Брака.


�








�


Неделя жён-мироносиц


    Память жён-мироносиц празднуется в 3�е воскресенье по Пасхе. Православная Церковь отмечает этот день как праздник всех женщин-христианок.


    Мироносицы – носящие миро. Это те женщины, которые в ночь Воскресения Христова спешили ко Гробу Господню с миром в руках, чтобы по восточному обычаю возлить благовонные ароматы на бездыханное Тело своего Божественного Учителя.


   Жёны-мироносицы – прославленные Церковью в лике святых Мария Магдалина, Мария Клеопова, Саломия, Иоанна, Марфа, Мария и иные: (Мф.28:1); (Мк.15:40, 16:1); (Лк.24:10); (Ин.20:1-2, 11-18).


   Они сопровождали своего Божественного Учителя не только с тем, чтобы поучаться словами, исходящими из уст Христовых, но и с тем, чтобы, в силу всё возрастающей любви к Нему, служить Господу всем, чем они только могли. Они заботились о ночлеге Господа Иисуса Христа, о Его пище и питии. Они, говорит святой евангелист, служили Господу «имением своим» (Лк.8:3), своим имуществом. Для дела заботы о Спасителе они приносили то, что имели в своих домах.


    Не все имена этих жён-мироносиц нам известны. Евангелисты и Священное Предание сохранили нам ряд имен: Мария Магдалина, Мария – мать Иакова меньшего и Иосии, Саломия, Иоанна, Марфа и Мария – сёстры Лазаря, Сусанна и другие. Среди них были женщины богатые и знатные: Иоанна была женой Хyзы, домоправителя царя Ирода; простые и незнатные: Саломия, мать сынов Зеведеевых Иакова и Иоанна, была женой рыбака. В числе мироносиц были женщины одинокие – девы и вдовы, были и матери семейств, которые, будучи увлечены словом проповеди Господа Спасителя, оставляли свои семьи, свои дома, сопутствуя Господу вместе с другими женщинами в заботах о Нём.


    Жёны-мироносицы стояли y подножия Креста Христова, проливая слёзы сострадания и утешая, как могли, плачущую Богоматерь. И даже в последние минуты земной жизни Христовой, когда и Божия Матерь и святой Иоанн Богослов отошли от Креста, святые женщины не отступили от Распятого Спасителя. Вместе с Никодимом и Иосифом, тайными учениками Христовыми, они участвовали в погребении своего Учителя. И они видели, как это погребение, совершавшееся поспешно ввиду приближения праздника еврейской пасхи, не было завершено возлиянием ароматов на бездыханное Тело дорогого усопшего.


   Господь Спаситель в награду за эту преданную, самоотверженную любовь  жён-мироносиц  первым  явился  им  по  Воскресении  Своём  и,








